

山西艺术职业学院（奶生堂校区）

舞蹈系师德师风自查报告

有言道：“师是国之宝，德是国之魂”，要想有一支作风优良、纪律严明、爱岗敬业的教师队伍，首先必须加强师德师风建设。因此我系根据学院下发的《关于开展师德师风建设专项整治和加强失德失范典型案例警示教育活动方案》，认真学习了有关的7个文件材料。在开展师德师风的学习活动中，充分认识到加强师德师风工作建设的重要性，深切感受到，师德，是成为一个合格教师的道德底线，一个缺乏道德底线的教师是无论如何也担当不了“人类灵魂工程师”的。良好的师德，就是要求教师必须坚持对教师这个职业必有的一种敬畏心理。“学高为师，身正为范”永远是教师职业的不变准则。

根据学院《关于开展师德师风建设专项整治和加强师德失范典型案例警示教育活动方案》，我系积极落实部署，开展全系教师集中学习，和网络学习，于11月8日完成学习，每位教师通过学习进行了学习总结和开展了自查自纠工作。结合教师学习心得总结和自查自纠工作报告，我系总结如下：

一、思想方面

要做一个深受学生欢迎的老师，第一就是要有高尚的师德。其次要不断丰富自身学识，努力提高业务水平，有高度的事业心、责任心、爱岗敬业。加强师德师风的建设，就要落实到爱的教育行动上去，强调师爱的深层次是理解、尊重、信任和包容学生。坚持

“一切为了学生，为了学生的一切”，树立正确的教育观、人才观，充分理解和尊重学生的独特性，不态度粗暴和恶劣的当面训斥学生，不体罚和变相体罚学生。关心学生、热爱学生、平等对待学生。尊重学生的人格，公正对待每一位学生，正确处理好师生关系，教师与学生家长关系，构成合力教育。在以人为本，以爱育人的思想教育指导下，我们全体教师都能把育人放在工作的首要位置上。对学生尊重、民主、平等、关心。各班主任和任课教师能以身作则，做好学生的表率。

二、师德方面

我系严格按照“学为人师，行为世范”的标准，认真学习师德材料，对学生注重言传身教；要求学生做到的，自我首先做到，不准学生做的，自我也不能做。在以后的工作中，要加强党的方针、政策、教育理论、教育法律的学习，提高自我的政治素养，树立一切为学生服务的思想，努力钻研业务知识，虚心求教，经常反思自我存在的问题和不足；严格要求自我，端正自我的态度，爱岗敬业，为人师表。我们存在对学生德育工作做得还不够细致的问题，我们今后会加强教师对学生的德育教育，注重教育的实效性和针对性，关注学生的心理健康和生理健康。帮助学生积极乐观地面对人生，不为小事斤斤计较，敞开心胸宽容待人。这次学习，使教师的服务意识；责任、为人师表意识；廉洁从教意识；教学质量意识；团结、协调、凝聚的意识大大增强。

三、今后努力的方向

要更进一步加强政治理论学习，及时掌握党的工作重点方针，与党中央保持高度的一致。从思想行动上提高自己的工作责任心，树立一切为学生服务的思想。提高自己的钻研精神，怒要遇难而退，

要发挥敢于与一切困难做斗争的思想和作风。刻苦钻研业务知识，做到政治业务两过硬。做到以下几点：

- 1、根据现阶段教学管理工作需要调整教学管理制度；
- 2、继续加强排查师德师风风险点，将师德师风问题作为第一要务，发现一起处理一起，做到零容忍；
- 3、加大德育渗透教育工作，教师做到为人师表的同时，将中华传统美德传授给每一位学生。

总之，师德要从小事做起，从我做起，让学生在宽松的环境中接受良好的教育。通过这次学、查、促等活动，一个“铸师魂，树师德，修师身”的良好氛围逐步形成。